



# 共融堂訊

常年期第五主日

2023/02/05 (甲年)

共融堂信箱: koinoniaparish@gmail.com

**士林耶穌君王堂**  
電話: 2832-4270  
士林區中正路 264 號  
shilinchurch@gmail.com

**石牌聖體堂**  
電話: 2821-4735 北投區  
石牌路 2 段 90 巷 20 號  
shipai-catholic-church.org

**社子聖彌額爾天主堂**  
電話: 2812-2841  
士林區延平北路  
6 段 175 號

**蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地**  
電話: 2832-1337  
士林區德行東路 202 號  
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

## ◆今年的聖灰禮儀在 2 月 22 日

請教友們將家中的聖枝, 在 2/19(日)前, 帶到教堂來, 我們收集後將統一製作聖灰。

## ◆共融堂泰澤祈禱 (每月第二週五晚上)

時間: 2/10(五)19:30 地點: 士林天主堂  
歡迎一起以音樂及靜默, 靜心向上主祈禱。

## ◆士林堂青年彌撒 (每月第二週六晚上)

時間: 2/11(六)19:00 地點: 士林天主堂  
歡迎各位弟兄姊妹, 來參加士林堂本月的青年彌撒, 來齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

## 常年期 禮儀日曆

2/6(一)	聖鄭安道及聖保祿·三木等殉道	紀念
2/7(二)	真福羅莎·蘭度	紀念
2/10(五)	聖思嘉貞女	紀念

## 殯葬彌撒 (上午 7:00 沒有平日彌撒)

石牌堂	2/7(二) 上午 9:00	李祐任先生
石牌堂	2/10(五) 上午 9:00	張吳維貞姊妹

## 2023 重要節日預告

02/22 (三)	聖灰禮儀日
04/09 (日)	復活節
05/21 (日)	耶穌升天節
05/28 (日)	聖神降臨節
06/04 (日)	天主聖三節
06/11 (日)	基督聖體聖血節
06/16 (五)	耶穌聖心節
07/09 (日)	中華殉道諸聖節
08/13 (日)	聖母蒙召升天節
11/26 (日)	基督普世君王節
12/25 (一)	耶穌聖誕節
12/31 (日)	聖家節

敬請參考, 期待並相約一起參與今年教會內的重要時刻和活動!



## 元宵節快樂

### ◆兒童冬令營圓滿完成

感謝天主帶領和聖神的幫助, 共融堂區第五屆【愛在這裡】兒童冬令營(2/1~2/4)已經圓滿完成。總共 42 位小朋友在本次籌辦的神父、青年們、協助的修女們和全體志工人員的通力合作之下, 度過充實、快樂且充滿感動的四天。讓我們一起繼續為這些可愛的小天使祈禱, 在主愛澆灌下都能夠成為教會未來的小小尖兵。



◆為遣使會慈善事業募集零錢活動繼續  
感謝各位支持，慈善奉獻存錢筒將持續  
推動。請大家繼續匯聚愛心，等到九月  
聖文生月，再將一年來收集的零錢帶到  
堂區奉獻。願天主賜予我們更多恩寵，  
藉由持續的愛德行動，使我們成為給他人  
帶來希望的工具！

◆最後一天！敬請把握！  
2023【天主教聯展】  
1/31~2/5（每天 10:00-18:00）  
地點：世貿一館（B219）

文生大家庭 重要聖人及禮儀	
01/25(二)	遣使會創立週年
05/09(一)	聖露薏絲·瑪利雅克
07/09(六)	聖劉方濟·雷奇·葛來
09/09(五)	真福菲德列·奧薩南
09/11(日)	聖董文學
09/27(二)	聖文生·德·保祿
11/28(一)	聖加大利納·拉布萊

奉獻金說明（彌撒中投入奉獻籃）
彌撒中所需要用的禮儀用品， 如麵餅、酒水，油燈、蠟燭。
每月提撥：神父們生活費、牧靈零用 金、遣使會福傳基金、教區奉獻
共融堂青年基金、共融堂合辦各項靈 修、福傳、節慶活動及特殊專案費用
共融堂全職人員薪資、行政耗材

自養金說明（自養金奉獻袋）
堂區水電費、電話費、修繕費、堂區 垃圾處理費、伙食費(含共融早餐)
文生善會慈善基金、
堂區活動費、堂區生活必需
堂區如有全職人員的薪資、 清潔人員薪資

【共融堂區 主日彌撒時間】  
士林堂：週六 19:00；週日 09:00  
社子堂：週六 19:30；週日 09:00  
石牌堂：週日 08:30；週日 19:30  
蘭雅朝聖地：週日 10:00

《共融堂區 讀經班》  
士林堂（一）19:30 - 21:00 聖經讀經班  
（四）19:30 - 21:00 青年讀經班  
（四）19:30 - 21:30 小磐石讀經班  
石牌堂（一）上午長青讀經班  
（一）18:30 - 20:00 聖經讀經班  
（二）19:30 - 21:00 聖經讀經班  
蘭雅堂（一）20:00 聖經總覽分享班  
（二）10:00 - 11:30 聖經讀經班  
社子堂（主日）彌撒後，福音讀經班  
（除了每月第三週主日）

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、 趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、王美智姊妹、 鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、 陳玫希姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、 區忠揚弟兄、張朱婉娣姊妹
石牌堂	張軒誠弟兄、張洋影姊妹、黃若瑟弟兄、 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄、 張海宇弟兄、陳保群弟兄、張海燕姊妹、 黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、方莊金葉姊 妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姊妹、胡迪襄弟兄、趙湘雯姊妹、 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄、 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹、 浦士坤弟兄



# 共融堂訊

常年期第五主日

2023/02/05 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

**士林耶穌君王堂**

電話：2832-4270  
士林區中正路 264 號  
shilinchurch@gmail.com

**石牌聖體堂**

電話：2821-4735 北投區  
石牌路 2 段 90 巷 20 號  
shipai-catholic-church.org

**社子聖彌額爾天主堂**

電話：2812-2841  
士林區延平北路  
6 段 175 號

**蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地**

電話：2832-1337  
士林區德行東路 202 號  
www.lanya-shrine.org

主任司鐸：穆希聖神父

朝聖地主任：王承前神父

## 常年期第五主日

文/廖修三弟兄

*願我們頌謝上主的仁慈，稱頌祂為人所做的奇事；因為祂使口渴的人獲得滿足，使饑餓的人飽享美物。*

### ● 讀經一 依五八：7 ~ 10

巴比倫王拿步高，於西元前 598 年第三次攻打耶路撒冷，翌年六月底攻破耶京（事見列王記下二十五章），猶太人因國破家亡，開始在每年的第四、五、七和第十月守齋，表示哀傷和紀念之意，匝加利亞先知書第八章 18 節有清楚的記載。

可是猶太人的守齋僅是注重外在的形式（參瑪六：16），並沒有從內心悔改，也沒有任何利他的行為來作補贖。

今天的讀經一引述依撒意亞的話，上主認為守齋禁食如果不與社會正義相結合，而且認真的去除欺壓人、指責人、毀謗人的行為，把食糧施捨給饑餓的人，看見赤身露體的人給他衣服穿，不輕視弱小的人，公正的履行正義，否則守齋禁食就沒有意義。

依撒意亞進一步闡明，當我們能奉行社會正義的時候，真正的受益者是我們自己，因為：「你如果呼喊，上主必要俯允；你如果哀求，上主必定答應說：我在這裏」。換言之，當我們有困難時，上主必定救援。後來主耶穌也說過：「凡你們對我這些小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。」（瑪二十五：40）

### ● 讀經二 格前二：1 ~ 5

聖保祿到格林多城之前，在雅典經過一段失敗的宣講，原因是他知道希臘人自古以來就以追求智慧而出名，因此產生了許多如蘇格拉底、依比鳩魯斯等哲學家。保祿在雅典時，企圖以希臘人熟悉的哲學論證來宣講基督信仰，結果招致失敗（宗十七：32）。這次的失敗，讓

他深深的反省，他得到的教訓是，宣講基督，不是靠人們的智慧或雄辯的言辭，而是老老實實的把被釘在十字架的耶穌，祂的死亡與復活作為宣講的主題就夠了，因為人能得到信仰完全是聖神德能的啟發，不是靠人的俗世智慧或高妙的言辭。

為了證明信仰是來自聖神的作為，保祿舉出一個顯着的證據，當他初到格林多時，正生著病，又恐懼，而且戰兢不安，看起來極為軟弱（請參考格後十二章 7 節、十章 10 節），就人的觀點，看似不具有任何說服力可言，然而他下定決心，依靠聖神帶領，以平凡的言詞，讓聖神自行展現祂的能力，天主的教會在格林多就朝氣蓬勃的建立起來了，可見沒有天主聖神，人根本無所作為。

### ● 福音 瑪五：13 ~ 16

中東一帶，日常生活的必需品—鹽，大多來自沙漠中開採的礦鹽，整一大塊，看起來是鹽，但嚐起來未必是鹹的，因為它可能參雜著太多其他的礦物質。

好的鹽可以保存食物，可以增加食物的美味，當鹽達到這些功效的時候，它本身也會溶入食物之中。

古時夜間的照明靠著油燈，人們把燈放置在家中稍高之處，使它的光亮可以照射更大的空間。主耶穌對門徒們說，你們要成為地上的鹽、世界的光，但是這句話也是對我們每一個人說的。

引申這句話的意思是，每一個信友要成聖自己也要成聖別人。先使自己成為有鹹味的鹽和放在斗上的燈。更進一步的說，我們要先成為一個有用的好人，然後在人羣中、在任何環境中，以自己的好德行來改善週遭的一切，「使他們看見你的好行為，光榮你們在天上的父。」然而，何以是光榮天上的父而不是我們自己呢？因為我們的好德行，這能力是來自天主的賞賜，歸光榮於天主父，豈不是理所當然？

### ● 反省：

當我們做了善舉或幫助別人的時候，我們的內心是期望他人給予讚美和掌聲呢？還是謙虛的感謝天主，光榮天主，並引人認識天主？